奏改革之曲 谱发展新篇

—宿州市纵深推进全面深化改革

宿州全市上下深入学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实中央和省委改革决策部署,统筹推进五位一体总体布局,协调推进四个全面战略布局,深入实践五大发展行动,坚持"2+4+2"总体工作思路,以改革破解难题推动发展,以发展提升实力保障改革,形成了一批有特色、有分量、有影响的改革成果。其中,农业产业化联合体、农业信贷"劝耕贷"、"人地挂"等在全国推广,供销社综合改革、电商扶贫等走在全国前列,全面深化改革第三方评估工作、选用现代乡贤参与乡村社会治理得到中央改革办的充分肯定,健康扶贫、全域旅游等被《人民日报》和中央电视台新闻联播专题报道。

善谋善成 建立健全改革运行机制

宿州市在全省率先出台《市委全面深化改革领导小组关于 深人贯彻落实党的十九大精神推进全面深化改革的十条意见》, 建立了一套科学、高效、规范、管用的工作机制。

一是健全主要负责同志抓改革责任制。市委书记、市委全面深化改革领导小组组长史翔和市委副书记、市长杨军等负责同志亲力亲为,既挂帅又出征,做到全程负责一抓到底,形成以上率下、层层抓落实的工作格局。

二是健全改革项目确定机制。坚持以人民为中心的发展理念,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标。做到改革改什么群众点菜单,改革怎么改群众说了算,改革怎么样群众来评判。通过网络和报刊征集、第三方电话征集、实地调研征集等形式广泛听取群众意见,引导广大群众一起为改革想招、共同为改革发力。

三是健全改革方案报审机制。在全省率先出台《市委全面深化改革领导小组改革方案报审办法(试行)》,规范改革方案报审流程,确保改革方案必过调研关、群众关、专家关、审查关、公示关,严把改革方案质量关,提高改革方案合金量。

四是完善改革任务督察机制。出台《关于建立改革任务落实"三察三单"制度的实施细则》,协同确定督察项目,联合开展督察,严格督察整改,适时开展督察"回头看",建立全过程、高效率、可核实的督察机制。市委书记史翔和市长杨军采取看现场、听汇报、查资料、抓调度等方式,分别牵头开展户籍制度改革和农村环境整治"三大革命"专项督察。

五是健全改革考核评估机制。在全省率先出台《专项小组和县区全面深化改革工作督导评价办法》,制定督导评价重点,每季度对专项小组和县区改革工作进行全面督导评价。创新县区考核方式,出台《县区和市管园区全面深化改革督察考核办法》《全面深化改革第三方评估办法》,在县区实行"日常督导+专项小组考评+现场综合考评+第三方评估"相结合的考评方式,强化改革实施方向、进度、质量的动态监控。

六是健全改革宣传推广机制。将全面深化改革纳入党的十九大精神轮训班专题辅导,作为市委中心组理论学习、宿州大讲堂重要学习内容和市委党校、行政学院的教学计划。采取召开新闻发布会等形式宣传全市改革新进展新成效新亮点,重点推广推介农业产业化联合体、农业信贷"劝耕贷"等11项改革创新经验,加大改革创新经验推广推介力度,打造宿州改革品牌。

七是健全改革工作运转机制。配齐配强市县两级改革工作力量,全省第一家经市编委批复设立改革协调科,增加行政编制3人,人员全部到位,市委改革办"专职+兼职+挂职"人员10人以上;各县区均经编委批复设立改革协调科室,专职人员不低于3人,从事改革办日常工作的人员保持5~8人。夯实了上下贯通、左右协调、运转高效的工作体系。



埇桥区光伏产业 余文胜/图

大胆探索 以"改革先试"促"跨越先行"

坚持先行先试,全面贯彻落实中央和省委改革决策部署,紧密结合宿州实际,抓主抓重,苦干实干,重点领域改革取得了显著成效,承担国家智慧城市等20项国家级试点和特色小镇、美丽乡村整县推进等16项省级改革试点等各项改革"规定动作"蹄疾步稳,有序推进。农业产业化联合体被国家农业部模局吸纳农业转移人口落户数量挂钩机制试点被国土资源部等五部委在全国推广。

国家新型城镇化试点成效显著,全面落实"五权不变""五有并轨"。国家第三批智慧城市试点进展顺利,打造华东地区有影响力的云计算产业基地。市供销社被评为全国供销合作社综合改革试点工作先进单位。**埇**桥区推进农村土地承包经营权抵押贷款试点唤醒了沉睡的资本。砀山县成为全国农产品电商销售第一大县,全省电商进农村全覆盖工作现场会在砀山召开。全市四个县全部人选国家电子商务进农村综合示范县。

积极创新 打造宿州改革新品牌

宿州市探索开展行政审批制度改革第三 方评估的经验做法得到中央改革办的充分肯 定,在全国产生广泛影响,并被辽宁等省列为 2017年度十大重点改革推广事项。推广选用 乡贤参与乡村治理的模式被中央改革办和人 民日报向全国推介推广。

地方立法权改革走在全国前列,出台全国第一部规范农村垃圾治理的地方性法规——《宿州市农村垃圾治理条例》。城管执法体制改革被国家住建部向全国推广,"城管服务超市"荣获全国创新社会治理十佳典型案例。

该市政务服务中心行政审批改成效显著,获选全国"百优十佳"行政服务大厅。建立社情民意恳谈会,提高群众参与度,被称为"群众家门口的协商"。砀山县李娟荣获2017年全国脱贫攻坚奋进奖,受到党和国家领导人的亲切接见,电商扶贫、健康扶贫、精神扶贫成为有影响力的特色改革品牌。构建"信

息平台+大数据+健康脱贫"新模式得到省委 省政府的充分肯定。

探索"三微"(微组织、微服务、微自律)"三治"(自治、法治、德治)等社会治理新模式,收到良好效果。针对天价彩礼、大操大办等现象,深入推进移风易俗改革,有力弘扬了社会主义核心价值观。埇桥区农业信贷"劝耕贷"被财政部在全国推广。泗县创新健康脱贫模式等在人民日报和中央电视台新闻联播栏目播出。萧县创新投融资体制改革激发民间资本被国务院第三次大督查通报表彰。灵璧县推进义务教育均衡化改革,荣获全国义务教育发展基本均衡县称号。砀山县创新农产品质量监管机制,确保舌尖上的安全。在全市范围内打造一批改革试验基地,充分发挥示范引领带动作用。

一个个独具宿州特色的改革创新成果如雨后春笋,不断涌现,沉甸甸的心血汗水已转变为沉甸甸的改革成果。 口宿州市委改革办







现代农业 百丽苑保障房